
Ένα εικονικό σκηνικό καταπολέμησης της αδήλωτης εργασίας στήνουν στους τουριστικούς προορισμούς
εργοδότες και κυβέρνηση.

Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Εργασίας από το σύστημα Εργάνη,
παρατηρείται θεαματική άνοδος των προσλήψεων σε 25 κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς
αποκλειστικά κατά τις μέρες διενέργειας ελέγχων για αδήλωτη εργασία,

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση των ελέγχων στο Ρέθυμνο, όπου από τις 23 έως τις 25 Ιουλίου
δηλώθηκαν 19 απολύσεις και μέσα στις επόμενες τρεις μέρες, που βρίσκονταν εκεί οι ελεγκτές,
δηλώθηκαν 198 προσλήψεις.

Αντίστοιχα, στα Χανιά, στις 22 Ιουλίου δηλώθηκαν 21 απολύσεις, την επόμενη μέρα 256 απολύσεις, στις
24 Ιουλίου 6 προσλήψεις, και στη συνέχεια, με την παρουσία των ελεγκτών, 261 προσλήψεις μέσα σε
τέσσερις ημέρες (25-28 Ιουλίου).

Αντίστοιχη είναι η εικόνα και στους υπόλοιπους 23 τουριστικούς προορισμούς, όπως προκύπτει από τους
παρακάτω πίνακες.

Ειδοποιούν τις επιχειρήσεις πριν τους ελέγχους

Φυσικά αυτό που «ξεχνά» να μας πει το υπουργείο Εργασίας είναι πώς οι εργοδότες ενημερώνονται για
τις ημερομηνίες διεξαγωγής των ελέγχων για αδήλωτη εργασία, ώστε να προχωρούν σε μαζικές
προσλήψεις.

Είναι γνωστό πως τις ημέρες των ελέγχων «πέφτει σύρμα» από τις ελεγκτικές υπηρεσίες του υπουργείου
Εργασίας στους μεγαλοεργοδότες, προκειμένου να αποφύγουν τα τσουχτερά πρόστιμα.

Μάλιστα, φαίνεται πως η πρακτική αυτή έχει θεσμοθετηθεί. Όπως δήλωσε το πρωί της Τετάρτης στον
Αθήνα 9.84 ο Γενικός Γραμματέας του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, Κώστας Πανταζής, «οι έλεγχοι
που γίνονται με εντολή δική μου ανακοινώνονται στο Διαύγεια»!!!

Δείτε ενδεικτικά ΕΔΩ.

Κάποιοι εργοδότες που είτε από υπερβολική σιγουριά για τις διασυνδέσεις τους είτε από καθαρή
πλεονεξία δεν συμμορφώνονται γίνονται πρώτη είδηση στα κανάλια, «αποδεικνύοντας» ότι το σύστημα
λειτουργεί και η ανασφάλιστη εργασία καταπολεμάται.

Κατά τα άλλα, η “μαύρη” εργασία οργιάζει, σε τουριστικούς και μη κλάδους και προορισμούς…
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